

**28 ноября 2001 г.
на восьмидесятом
году жизни
скончался
выдающийся
конструктор-
оружейник Игорь
Яковлевич
Стечкин**



Игорь Яковлевич Стечкин родился 15 ноября 1922 года в г. Алексине Тульской области в семье врача.

Свою трудовую деятельность начал в 1941 году в депо станции Бузулук Оренбургской области слесарем. После окончания Тульского механического института в 1948 году начал работать в Туле конструктором-оружейником в конструкторском бюро приборостроения (КБП). В 1971 году переведён в Центральное конструкторское исследовательское бюро спортивно-охотничьего оружия (ЦКИБ СОО). После реорганизации КБП и ЦКИБ СОО в Государственное унитарное предприятие КБП в мае 1997 года работал в этом объединённом предприятии.

И. Я. Стечкин занимает достойное место в плеяде отечественных конструкторов-оружейников. Все-

мирную известность ему принёс разработанный в начале 50-х годов 9-мм автоматический пистолет (АПС), который благодаря высоким боевым и эксплуатационным характеристикам до сих пор остаётся на вооружении правоохранительных органов РФ.

В связи с интенсивным развитием работ по новой технике в 60-х годах И. Я. Стечкин был привлечён к разработкам управляемого реактивного вооружения. Работал в должности главного конструктора проекта. И. Я. Стечкин внёс большой творческий вклад в создание высокоэффективных управляемых противотанковых комплексов «Фагот» и «Конкурс», принятых на вооружение многих стран мира.

За последние 10 лет им создан ряд образцов стрелкового оружия, принятых на вооружение МВД РФ: первый отечественный 9-мм револьвер «Кобальт» ОЦ-01 (ТКБ-

0216), 5,45-мм автоматический пистолет «Дротик» ОЦ-23, 9-мм самозарядный пистолет «Бердыш» ОЦ-27, 9-мм автоматический пистолет «Пернач» ОЦ-33.

За заслуги в создании образцов оружейной техники И. Я. Стечкин удостоен звания Лауреата Государственной премии (1952 г.), награждён орденом «Трудового Красного Знамени» (1971 г.), медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд» (1962, 1970 гг.). В 1992 году ему присвоено почётное звание «Заслуженный конструктор Российской Федерации».

Коллектив КБП, Союз российских оружейников, редакция журнала «КАЛАШНИКОВ» вместе со всей оружейной общественностью России выражают свои соболезнования родным и близким Игоря Яковлевича и скорбят вместе с ними.